

DÉLBÁCSKA

VI. ÉVFOLYAM
147

Szerkesztőség: Templomudvar 2. szám
Kiadóhivatal: Péter király-u. 30. szám
Sürgőnycim: Délbácska. Telefon 137 sz.

NOVISAD, 1925 JUNIUS HÓ 27
SZOMBAT

Előfizetési árak helyben és vidéken:
Egy óra 35 dinár, három óra 105 dinár,
félévre 210 dinár, egész évre 420 dinár.

Egyes szám ára:
1 1/2 Dinár

Rádics amnesztiája

Az ország közvéleménye mély és őszinte érdeklődéssel figyeli a radikálisok és a horvát parasztpárt között már hetek óta folyó tárgyalásokat, amelyek ma már a teljes megegyezés reményével kecsegtetnek. A tárgyalások alatt most azt a szenzációs hírt közlik Beogradból, hogy Ofelsége a legközelebb amnesztiát ad Radics Istvánnak, akinek ügye így nem is kerül bírói tárgyalásra.

Az évek óta folyó nagy per ezzel véget fog érni, s a belpolitikai élet folyton megújuló zavarait egy olyan éra fogja felváltani, amely az alkotó munkára fogja koncentrálni az összes produktív erőket. A szerb-horvát egyesülés csak ezzel az aktussal válik történelmi tényé, s ezt érzi az országban mindenki akkor, amikor felfokozott érdeklődéssel figyeli a tárgyalások lefolyását. A megegyezés sikerével kapcsolatosan a pártoktól független lapok egyhangulag megállapítják, hogy az éppen annyira nem Pasics érdeme, amennyire nincs benne része Radics Istvánnak sem. Az évek óta folyó harcban nem a jobb — és nem a baloldali intranzigencia győzött, hanem a „második” garnitúra. A szerb-horvát megegyezés sikere a politikai józanság, az igazi közélet győzelme, amely nem kiméletlen harccal, de kölcsönös áldozathozattal igyekszik megteremteni a munka ágát, a békét.

Radics István amnesztiája Pasics visszavonulásának előjátéka, de ugyanakkor nem fogja azt jelenteni, hogy a horvát köztársasági mozgalom európai nevű vezére ismét aktív szerephez fog jutni az ország belpolitikájában. A szerb és a horvát politikai intranzigencia ezen két markáns képviselője bucsút fog mondani a politika porondjának. A nagy szavak emlékké fognak halkulni és a harcok zaja el fog ülni. A vezérek harcait fel fogja váltani a népek békéje. Hat év óta ernyedetlen erővel és le nem fokozható elhatározottsággal folyik a harc a két testvérnép között, s ebben a küzdelemben a gyűlölködő szavak milliói mérgezték itt a lelkeket. Hat évig állottak szembe egymással Beograd és Zagreb, s ezen hat év alatt egyetlenegyszer sem volt a megoldásnak más lehetősége, mint a vezérek eltávolítása. Ma ez történik, s amikor az egyik vezért legfelsőbb helyről amnesztiával készülnék megajándékozni, ugyanezen helyen minden bizonnyal készül az a leirat is, amely a legfelsőbb elismerés kifejezése mellett felmenti a közügyek további szolgálata alól a másikat.

A jelszavak erőszak politikája nem tudott révbe jutni nálunk se, s a szembenállónak a természetes adottságokon alapuló politika útján kellett a megegyezéshez eljutni. A szerb-horvát megegyezés tényében benne van a pribicevicsi ideológia halála, s benne van határozott és félre nem érthető kifejezése annak, hogy nem lehet az országot egyetlen párt hangjára stimelt közigazgatással, permanens rendőri segédlettel a békekesség és nyugalom vizeire kormányozni. A gyűlölet-től megfertőzött levegő minden bacillusától meg fog tisztulni, ha olyan kormány alakul, amely az állam népi összetételének igazi, meghamisítatlan kifejezője. A kormány eljövendő öt horvát minisztere nem Pasics politikájának és Radics terveinek, csak a békekesség gondolatának diadalmaskodása. A tizenkétmillió monarchia minden polgára bizakodó örömmel fogadja a megegyezés reményességét és hittel várja, hogy az áldatlan harcok után

végre termékeny és munkás béke következék. Radics amnesztiája egy újabb, biztató jele annak, hogy annyi tapogatózás és tengernyi tévedés után végre helyes mederbe terelődik az ország belpolitikája.

A görög forradalmárok bombázták az athéni miniszterelnökségi palotát

A görög katonai forradalomról részletes és pontos hírek még csak tegnap érkeztek Beogradba. A forradalom Athénben, Szalonikiben és Patrasban egyidőben tört ki. A forradalmárok távirati uton értesítették az egyes helyőrségekben levő társaikat a forradalom kitöréséről. A hadsereg néhány csapatostól eltekintve, a flotta pedig teljes egészében azonnal a forradalmárok mellé állott. A macedon forradalmi csapatok vezére Cerulis tábornok Szalonikiban forradalmi vezérkart alakított és ennek segítségével vezeti a forradalmat.

Athénben a helyőrségnek csak egy része csatlakozott Pangalos tábornok forradalmi csapataihoz. A forradalmárok kezén van a posta és távirat hivatalt is, míg a nemzeti bank palotáját kormányhű csapatok tartják megszállva. A forradalmárok kísérletet tettek a nemzeti bank elfoglalására, a kormánycsapatok azonban sortűzet adtak a levegőbe és ezzel elriasztották a forradalmárokat. A kormány páncélautókat és csapatokat állított fel a fontosabb pontokra, a városban pedig erős őrjá-

ratok cirkálnak, amelyek között tegnap délig még nem került sor fegyveres összeliiközésre.

Konduriotis köztársasági elnök tegnap egész nap tárgyalta a vezetőpolitikusokkal.

Athéni hírek szerint a tisztikar azért követelte a Mihalokopulos kormány távozását, mert ez nem akarta végrehajtani a hadsereg reorganizációját. A tisztikar szerint Görögországnak élet-szükséglete a jól megszervezett hadsereg.

A kormány tagjai azonban csak azal törődtek, hogyan gazdagodhatnak minél inkább és ezért jó pénzért annyi koncessziót adtak a külföldieknek, hogy Görögország ma már teljesen ki van szolgáltatva a külföldnek.

A görög forradalommal foglalkozott a tegnap esti minisztertanács is, amelyen nagy idegességet váltott ki Nincsis külügyminiszter azon jelentése, hogy a görög flotta bombázta a kormányelnökség palotáját. A bombázást Hadzsikiriakos tengernagy vezette az Averoff cirkálóról és abban még hat hadihajó vett részt.

Juliusban megalakul a P.-R. kormány

Beograd. Pasics Nikola miniszterelnök tegnap hosszas tanácskozást folytatott Sztanojevic Acával, Maximovics Bózsóval és Miletics Krsztával. Beavattottak tudni vélik, hogy a tanácskozáson megegyeztek a mai koalíció megszüntetése és a rádicsékkal való új koalíció megteremtése ügyében. A Pasics—Rádics kormány Juliusban már meg is alakulna, ezután meg is hozná a legszükségesebb törvényeket és a jövő év tavaszán új választásokat írta ki.

Mindezen hírek különösen a független demokratákat érik kellemetlenül, akiknek egy része most Davidovicsal tárgyal és a demokrata pártba szeretne visszatérni.

Abban az esetben, ha a Pasics—Rádics kormány meg is alakulna — mondta tegnap egy radikális képviselő munkatársunknak — Rádics ellen mégis lefolytatnák a pert mert ezt a törvényszék és az állam tekintélye is megkívánja.

A szkupstina tegnapi ülésén Agatonovics demokrata képviselő azt követelte, hogy kezdjék meg a Lukinics Edo elleni vádindítvány letárgyalását. Zserjav Gregor a szabadságon levő Lukinics Edo helyettese azt kérte a háztól, hogy adjanak még tíz nap haladékot Lukinics Edonak a válaszára. A parlament ezt a halasztást meg is adta, mire az elnök 12 órakor az ülést berekesztette.

Megváltoztatják a sajtótörvény eredeti javaslatát

Beograd. A Jugoszláv Ujságíró Szövetségnek a sajtótörvény megváltoztatása érdekében tett lépései még sem maradtak teljesen eredménytelenek. A tegnapi nap folyamán Srskics miniszter már ki is jelentette, hogy a kormány bizonyos változtatásokat fog eszközölni a sajtótörvényein. Elsősorban az ujságírók ellen irányuló tulzolt büntetéseket fogják enyhíteni, mert nem akarják teljesen megbénítani az ujságírók mű-

ködését. A törvényelőkészítő bizottság tegnapi tárgyalása alkalmával, a kormánypárti képviselőknél is észlelhető volt a hangulatváltozás. Az ellenzék azonban ennek ellenére is folytatja a sajtótörvény javaslatát ellen megindított támadásokat, mert nem tartja elegendőnek azokat az engedményeket, amelyeket a kormány akar adni.

Zagrebi ügyvédek tüntetése a horvát parasztpárt internált vezetői mellett

Zagrebból jelentik: A zagrebi ügyvédek egyesülete gyűlésre hívta össze a tagjait, hogy azon a Radics párt internált vezetőinek az ügyében határozatot hozzanak. Az egyesület vezetősége elhatározta, hogy az ülésen tiltakozni fog a parasztpárti vezetők internálása ellen és követelni fogja a szabadlábba helyezésüket, amit a bíróságok is már többször elrendeltek.

Az ügyvédek azonban nem tarthatták meg a tervezett ülést, mert a

zagrebi rendőrség betiltotta a megtartását azzal az indokolással, hogy a konferencia veszélyteli a rendet és a békét. Az ügyvédek a rendőrfőnökség betiltó végzése dacára gyülekezni kezdtek a Royal szálló előtt, de az ajtókat elállták a rendőrség emberei és megakadályozták az ügyvédek abban, hogy a konferencia megtartására kijelölt helyiségbe lépjenek. Az ügyvédek engedtek az erőszakos fellépésnek és széjjel oszlottak.

Egyetemen tanítják

a magyar történelmet és irodalmat Romániában

Kolozsvárról jelentik: Kristóf György dr. egyetemi tanár a Magyar Kisebbségek hasábjain a magyar nyelv egyetemi oktatásának kérdését napirendre tűzi.

Románia négy egyeteme közül mindössze a kolozsvári van a magyar nyelvnek és irodalomnak egy közös tanszéke, a magyar nyelv gyakorlati tanításáról pedig eddig egyiken sem történt még gondoskodás. Kristóf ezzel szemben azt kéri, hogy a kolozsvári egyetemen a magyar nyelvnek, az irodalomnak és a művelődéstörténetnek külön-külön rendes tanszékei legyenek, a többi három egyetemen pedig egy-egy nemzeti egyetemi tanár taníthassa a magyar nyelvet és irodalmat, éppen olyan feltételek mellett, mint ez ma már Kolozsvárt történhetik.

Ezenkívül, mint az állam érdekében álló követelményt, azt az óhajt fejtegeti még ki Kristóf, hogy valamennyi egyetemen lectori állásokat rendszeresítsenek a magyar nyelv tanítására.

Kerékpáron a Föld körül

A vállalkozó szellemű amerikai újságíró tegnap Becskereken járt

Becskerekéről jelentik: Erdekes látogatója volt ma a rendőrség utlevélsztályának. B. Krusandl brazíliai újságíró jelentkezett és kérte igazolási papírjainak láttamozását.

Krusandl világgörüllő uton van kerékpáron és a newyorki újságíróegyesület által kitűzött 130 ezer dolláros (hét millió 800 ezer dinár) pályadíjért versenyzik, amelyet annak tűztek ki, aki öt év alatt úgy kerékpározza körül a világot, hogy az összes államok fővárosait érinti.

A brazíliai kollega két évvel ezelőtt indult el a brazíliai Sao Paolóból, ahonnan hajón jött Európába és pedig Rigába. Azóta bejárta kerékpáron Lett-, Eszt-, Finnországot, Norvégia, Svédországot, Angliát, Németországot, Svájcot, Magyarországot, Franciaországot, Olaszországot, Spanyolországot, Portugáliát, Marokkót, Algirt, Tuniszt és Tripoliszt, Afrikát a marokkói bonyodalom miatt el kellett hagynia és visszajött Olaszországba. Most a Balkán államokat utazza be. Innen átmegy Kiszásziába, Indiába, Kinába, Japánba, Ausztráliába és onnan vissza Amerikába.

Az érdekes utra nyolc konkurrens van, azonban csak kettőnek a sorsáról tud valamit, ezek utána érkeztek Olaszországba. Utja során kinematografikus felvételeket csinál és a fővárosokban felolvasásokat tart utja élményeiről. Mintegy száz kilogramm podgyással utazik, amelyet mindig vasuton küld előre. Most a podgyása megrekedt valahol, úgy, hogy Beogradból nem tudott tovább utazni, így ugrott át azután megnézni a Vajdaságot.

Junius 26	ZÜRICH zárlat	BOEGRAD zárlat	ZAGREB zárlat
Beograd	8.95	—	—
Zürich	—	1123.—	—
Newyork	515.25	57.80	—
London	25.05	281.25	—
Páris	23.70	266.—	—
Milano	18.65	213.50	—
Prága	15.275	171.25	—
Berlin	—	1379.—	—
Budapest	—	0.0816	—
Brüssel	23.60	—	—
Bécs	0.00727	0.0815	—
Bukarest	2.425	—	—
Amsterdam	—	2330.—	—
Szofija	—	—	—
Krisztánia	—	—	—
Szaloniki	—	92.—	—
Varsó	—	—	—

Erélyes rendszabályok

a novisadi cselédek ellen

A cselédeknek nem szabad este 10 órán túl az utcán tartózkodniok

A cselédkérdés már sok gondot okozott, nemcsak a szegény „nagyságának”, hanem a rendőrségnek is. Talán sehol sincsenek olyan destruktív cselédállapotok, mint Novisadon. A „háztartásbeli alkalmazottak” nemcsak, hogy napról-napra kevesebbet dolgoznak és csak a téli szezon alatt „szeszurra” jönnek dolgozni, avagy „szógányi”, hanem mindinkább fölfelé sűrűlő bértendenciákkal és követelésekkel lépnek fel munkaadóikkal szemben. Különösen a „kimenő” kérdésben álltak elő súlyos feltételekkel. Most már nem elég nekik a vasárnapi kimenő, hanem heti kétszeri kimenőre reflektálnak, akkor is másnap reggelig. Avagy legjobb esetben éjfélig. Az ilyen lányok aztán persze többet csavarognak mint dolgoznak és terjesztik a titkos prostitúciót. A rendőrségnek tudomására jutott, hogy utóbbi időben szinte veszedelmes méreteket öltött a házi cselédek által terjesztett titkos prostitúció. A főkapitány el van határozva, hogy minden rendelkezésre álló eszközzel rendet terem ebben a kérdésben, amely szorosán összefügg városunk közegészségügyével.

Mint értesülünk a főkapitány már a legközelebbi napokban egy rendeletet fog kiadni, amelyben a legszigorubb büntetés terhe alatt el fogja rendelni, hogy a Novisadon alkalmazásban levő házi cseléd este tíz órán tui nem az utcán, sem pedig nyilvános helyiségekben, parkokban, búvóhelyeken stb, nem tartózkodhatnak. A munkaadó köteles lesz alkalmazottait olyan értelemben ellenőrizni és a munkaadót is megfogja büntetni, ha ezt az ellenőrzést nem foganatosítja a legteljesebb szigorral.

Remélhető, hogy a cselédek csavargása, az uccán való promenádja, a viháncolás meg egyéb gyönyörűségek a főkapitányi rendelet hatása alatt véglegesen megszűnnek majd ezek az anomáliák is, hogy a munkaadó nem mozdulhat el otthonról, mert a „kisasszony” kimenőt kapott és valahol a Dunaparton kéjeleg, amíg a munkaadó reggelig lesheti, amíg a Marcsa, vagy a Borcsa diszkriminációjával hazavánszorog, hogy a másnapi munkát elalussza.

A Srbadija szerkesztőjét

5000 dinár pénzbírságra ítélte a járásbíró

A Novisadon megjelenő „Srbadija” című lap május 17-iki számában megtámadta Ruzsics (Rosenzweig) Emilt azon cikk miatt, amelyet a Vajdaság közölt Glumac Bogdan bírónak házigazdájával, Ruzsics Emillel történt afférről. Ruzsics helyreigazító nyilatkozatot küldött be a Srbadijának, amelyet ez nem volt hajlandó közölni, amiért Ruzsics Emilt feljelentette a járásbíró Szabljár Milánt, a Srbadija felelős szerkesztőjét. Ez ügyben már két ízben volt tárgyalás, de Szabljár egy alkalommal sem jelent meg azon, ezért csütörtökön a rendőrség útján értesítették a pénteki tárgyalás megtartásáról. A tegnapi tárgyaláson Szabljár Milán védője dr. Cseremov Dragomir kijelentette, hogy Szabljár Milán nem kapta meg a helyreigazító nyilatkozatot. A tárgyaláson ezzel szemben beigazolást nyert, hogy Szabljár Milán megkapta a helyreigazító nyilatkozatot, sőt a Srbadijában azt is megírta, hogy nem hajlandó azt közölni. A járásbíró ezért 5000 dinár pénzbírságra ítélte Szabljár Milánt. Abban az esetben, ha a pénz nem volna behajtható Szabljáron, azt dr. Cseremov Györgye orvosnak, a Srbadija igazgatójának illetve, Csamprag Dusan nyomdatulajdonosnak kell megfizetni.

Az elítélt felebbezett ezen ítélet ellen.

Hirdessen a Délbácskában!

Julius 31-ig lehet jelentkezni

a szubotocai országos vásár- és kiállításra

Huszonkilenc osztályra tagozódik a mezőgazdasági kiállítás

A szubotocai I. Nagy Vásár és Kiállítás mezőgazdasági osztályán résztvehet minden vajdasági és SHS királyságbeli polgár, aki mezőgazdasági termeléssel vagy állattenyésztéssel foglalkozik. Külföldiek a mezőgazdasági ipari kiállítás minden fentartás nélkül részt vehetnek.

A mezőgazdasági osztály felosztása: 1. Állattenyésztés és állategészségügy: kártékony madarak és rovarok. 2. Lókiállítás, lóverseny, távkocsizó-verseny rendezése. 3. Szarvasmarha-kiállítás. 4. Sertéskiállítás. 5. Juhkiállítás. 6. Baromfi kiállítás. 7. Házinyul-kiállítás. 8. Galambkiállítás. 9. Ebkiállítás. 10. Méhészeti osztály. 11. Halászati osztály. 12. Vadászat és galamblovászat. 13. Erdészeti osztály. 14. Folyam és ármentesítő osztály. 15. Talajjavítás és műtrágya-osztály. 16. Mezőgazdasági géposztály. 17. Szubotocai anyaggyűjtési és terménykiállítási osztály. 18. Növénytermelési és növénynevelési osztály. 19. Növényvédelmi osztály. 20. Szőlészeti osztály. 21. Borászati osztály. 22. Gyümölcsészeti osztály. 23. Konyhakertészeti osztály. 24. Virágkertetészeti osztály. 25. Mezőgazdasági statisztika: termelés, értékesítés, bel és külföldi for-

galom. 26. Mezőgazdasági terménykiállítás. 27. Háziipar. 28. Motoros szán-tóverseny. 29. Autók, autófelvonulás, és autóerőverseny.

Jelentkezés módjai: A részvételre való jelentkezés csak akkor érvényes, ha a kiállítási szándékozót bejelentését elküldte írásban az I. Szubotocai Általános Nagy Vásár és Kiállítás igazgatóságának, vagy ha az átadta az igazgatóság megbízottjának. A jelentkezés pontosan és szabályszerűen eszközleendő, mert az ebből eredő károkat, nem vállal felelősséget az igazgatóság. Az állatkiállításnál mindenki felhívásra igazolni tartozik, hogy állata nem származik olyan vidékről, ahol az állatok eladására vonatkozólag zárlat van elrendelve. Mindenki, aki a bejelentést eszközölő nyilatkozatot aláírta, alá van rendelve a kiállítás szabályzatainak és intézkedéseinek. Minden kiállító tartozik a megállapított bért a jelentkezés alkalmával lefizetni, mert a bér lefizetése nélkül a jelentkezéseket nem veszik figyelembe. A jelentkezést írásban kell elküldeni az I. Szubotocai Nagy Vásár és Kiállítás igazgatóságának, vagy megbízottjának legkésőbb július hó 31-ig.

Pribicevics megkegyelmezett

a magyaroknak

Nem adott ki rendeletet a magyar könyvek kiltításáról

Az egész Vajdaságban kínos feltűnést keltett, hogy a novisadi vámhivatal nem engedti meg a magyarországi könyvek behozatalát. A novisadi vámhivatalban azt mondták, hogy az erre vonatkozó rendeletet Pribicevics Szevtozár adta ki. Munkatársunk érdeklődött a közoktatásügyi miniszteriumban, hogy miért adták ki ezt a rendeletet. A közoktatásügyi miniszter helyettese, erre a következő választ adta:

— A novisadi vámhátóságok nem hivatkozhatnak Pribicevicsre, mivel a közoktatásügyi miniszter egy olyan rendeletet sem irt alá, amelyben megtiltja a kulturális célt szolgáló magyar regények, filozófiai munkák és más könyvek behozatalát. Pribicevics soha nem fogja korlátozni a kultúra terjesztésére szánt könyvek behozatalát Magyarországból. Semmiféle rendelet nem korlátozza a magyar könyvek behozatalát Budapestről és a novisadi vámhivatal eljárását teljesen érthetetlennek

és törvényellenesnek tartom.

Pribicevics mindössze azoktól a magyar tankönyvektől vonta meg a szállítási jogot, amelyek földrajzot és történelmet tanítanak. Ezt is csak azért, mert használatuk nem felel meg az egységesített jugoszláv oktatási rendszernek.

— Az ilyen tankönyveknek a behozatala csakis a közoktatásügyi tanács jóváhagyásával történhetik meg. Nagyon meglep, hogy Pribicevicsről ilyen furcsa véleményük van a vajdasági magyaroknak, amikor erre Pribicevics egyáltalában nem adott okot. A közoktatásügyi miniszter a magyaroknak adott engedményekben oly messzire ment, hogy amikor a nemzetiségi iskolák megszüntetését tavaly megkezdték, megkegyelmezett a megmaradt magyar osztályoknak, míg a német iskolákat sorban kíméletlenül becsukatta.

Támadás a Globus-nyomda ellen

Három szedő rombolása a novisadi Globus-nyomdában
Huszezer dinár a kár

A novisadi Globus-nyomda igazgatósága és szedőszemélyzete között a bérből kifolyólag nemrégben differencia keletkezett. A szedők egy 130 dináros állítólagos követelés kiegyenlítését kérték, amit a nyomda azzal tagadott meg, hogy az a nyomdai munkásokat nem illeti meg.

Pénteken délelőtt aztán 3 nyomdai munkás, névszerint Vojin Trifunovics, Reichenberg Pál és Györfy, egészen szokatlan módon vetett véget a 130 dináros követelés körül folyó, addig eredménytelen tárgyalásnak. Délelőtt 9

órákor, felhasználva az igazgató távollétét, behatoltak a nyomda helyiségébe, ahol ekkor csak Maxim Jovanovics könyvkötő mester tartózkodott. Az egyik beszélgetésbe elegyedett a könyvkötő mesterrel, ezalatt a másik két szedő szétszórta a nyomda összes betűit és a készen álló szedést. Telefon-érdeklődésünkre a nyomda egyik igazgatója kijelentette, hogy a kár meghaladja a több ezer dinárt. A rendőrség bevezette a vizsgálatot, de a támadókat eddig nem sikerült kézrekeríteni.

Letartóztatott leánykereskedő

A novisadi rendőrség letartóztatott egy duggazdag szkopljai kereskedőt
A nyomozas szalai Szubotocára és Somborba vezetnek

A szkopljai rendőrség már hosszabb ideje nyomoz egy kiterjedt szervezettel rendelkező bünszövetkezet után, amely a legutóbbi hónapok alatt nagyon sok délszerbiai és vajdasági leányt „szállított” ügynökei útján pénzes kéjencek számára. A nyomozas szalai Beogradba, majd a Vajdaságba vezettek. A novisadi rendőrség is foglalkozni kezdett az ügygel és csakhamar megállapította, hogy a leánykereskedő bünszövetkezet feje, Rasid Dzsavidbegovics duggazdag szkopljai kereskedő az elmúlt hónapok alatt többször Novisadon járt. Dzsavidbegovics négy nappal ezelőtt ismét megjelent Novisadon, ahol a

„Kraljica Maria” szállóban bérelt lakást. A feltűnően elegánsan öltözködő ember a legjobb társaságokban fordult meg, állandóan szórta a pénzt, a bárban valósággal pusztította a pezsgőt és mindenütt a nők iránt érdeklődött. A rendőrség természetesen minden lé-

pését ellenőrizte, s tegnap detektívek keresték fel szállóbeli lakását, hogy elővezzék. A „tekintélyes kereskedő” természetesen hevesen tiltakozott a „moleztálás” ellen, s amikor Mihaldzics főkapitány megkezdte kihallgatását, semmitsem akart tudni a terhéről cselekményekről. Az eddigi nyomozás azonban olyan bizonyítékokat produkált, hogy a főkapitány letartóztatásba helyezte Dzsavidbegovicsot és erős fedezettel átszállította a beogradi Uprava Gradhoz, ahol ma folytatják kihallgatását. A novisadi kihallgatás eredményéről a rendőrség eddig nem tájékoztatta a sajtót.

**Letartóztatásokat
várnak Subotican
és Somborban is**

A kiterjesztett nyomozas folyamán szerzett adatok legközelebb teljes fényt derítenek a bünszövetkezet machinációjára. A rendőrség már nyomában van azoknak is, akik a muzulmán leánykereskedő vajdasági turnéin „támogatták”, s valószínű, hogy ebben az ügyben legközelebb több letartóztatást fog eszközölni a subotocai és sombori rendőrség is.

Turisták!

Hátizsákok

nagy választékban a legolcsóbban
beszerezhetők

Irsay József

fegyver-, sport- és műszaki kereskedésben Petrovaradinban.

„Lövöldöző hivatalfőnök”

cimen megjelent cikkünkkel kapcsolatosan a következő nyilatkozat közlésére kérték fel lapunkat:

Господине Директоре!

У Вашем листу „Делбачка” бр. 144/25, нападнут сам стога отштампане листе у народном броју Вашег листа на истом месту на Српском језику (као званичном) на основу закона о штампи § 20. овај исправак: Није истина, да се зове држ. шумско звање, и да му је шефу име Бранко, него је истина, да се зове Шумска управа, а шефу је име Михаило.

Није истина, да сам активни јунак те афере, и да сам ноћу ишао у „звање”, него је истина, да сам долазећи у стан бесно нападнут од пса домарева, против кога је поднашано више пријава полицији, ради гађења по ходницима канцеларије, те ради сметања при уредовању.

Није истина, да је домар отворио врата касном посетнику, него је истина, да сам сам отворио врата, те сам ишао у стан.

Није истина, да је пас почео после неколико минута на ходнику лајати, и да је домар хтео на ходник изаћи него је истина, да домарев стан нема ходника и да ме је одмах при улазу у двориште пас као бесан напао, да сам се у обрани морао бранити, да би га поплашио.

Није истина, да сам страшно псовао, и да сам се вратио у своју канцеларију, него је истина, да сам се јако узрујао и поплашио, јер ме је пас немилосрдно изненада напао, те сам у узрујаном стању јаче викао „Зашто пса невете”, затим сам отишао у стан.

Нови Сад, 25. VI. 1925.

кр. шумар. саветник.
М. Бранковић

A nyilatkozat lényegtelen dolgokat igazít helyre, csak éppen arról a puszkalövésről nem beszél, amely szintén „megijesztette” a szóbanforgó házmezt, aki egyébként a cikkben foglalt állításainkat elejétől végig fenntartja.

Noch nie da gewesen

amit vasárnap délután 6-10 között láthat
a „SOA”-nál.

1168-1-2

HIREK

Egy ócska esernyő története

Valaki az „Orient” szállodában régi, öreg esernyőt ott felejtette. Tán egy szórakozott professzor vagy tanító, egy szegény kis lateiner, egy középosztályú molekula. Nagyon ócska lehetett, ha otthagya. Vagy tán borralatol hagyta ott a cipőpucolónak. Az esernyő 1-2 napig a sarokban kuncorodott, senki sem vette észre. Talán azért, mert olyan ócska volt és rongyos, vagy azért, mert nem volt pasasér, aki a szomorú objektumot észrevette volna. Végre mégis csak rábukkantak. A szállodás találta meg. Es szaladtak lihegő staféták a városházára, hogy a leletet bejelentik. A városháza annak rendje és módja szerint iktatta, lelejtezte, beírta, beírta, leírta, ráírta, megírta és kírta. Azután pedig kiadta a dobosnak. Es a dobos bácsi tegnap délelőtt pontosan megjelent Novisad utcáin és kidoboltatta a szenzációs hírt.

„Egy öreg esernyő találtatott az Orient szállodában. Tulajdonosa keresetlik és felszólítatik, hogy jelentkezze a városházán.”

Már most, kérem alássan, ez egy tipikus novisadi história. Hogy a felszólított és keresetelt tulajdonos találtatott-e, nem tudom, ellenben tudom, hogy ílyet még nem pipáltam. Itt t. i. disztinguálni kell, ha új lett volna az esernyő. Valószínű, hogy nem felejtették volna el, de ha el is felejtették volna, biztos, hogy azonnal jelentkezett volna a tulajdonos, föltéve, hogy még ott találta volna, de ez esetben azonban nem kellett volna a városházán bejelenteni, a dobosnak pedig kidobolni. De az esernyő ócska volt, tehát nem volt gazdája, a megtalálója ellenben lelkiismeretes volt és beszolgáltatja. Es ez az ócska esernyő tragikum. Ami vén és ócska nem kell, az öreg asszony épügy nem kell az embereknek, mint az öreg esernyő. Irtóznak tőle. Rohannak vele Poncustól Pildustig, hogy szabaduljanak tőle.

Brillians gyűrűt vagy aranyórát nem találtak volna meg. Es ha megannyiszor is olvassuk, hogy „elveszett egy ékszer vagy buto, n” megtalálója ennyi és annyi jutalomban részesül” mégsem kerül elő a buton vagy a karperec. Mert ez új, csillogó, értékes, az esernyő pedig a kutyának sem kell. Anynyira rongyos és kopott, hogy még a tulajdonosa sem jelentkezik érte. Dobossal kell kerestetni, trommelfjérral figyelmeztetni, hogy „ajde brate” megtaláltuk ócska esernyődet. Nem kell neki, pedig az övé volt. De másnak sem kell, mert ócska. Szegény esernyő, milyen mélyen esett! K. A.

— Az angol újságírók tiltakoznak aktív miniszterek cikkírásai ellen. Londonból jelentik: Az utóbbi időben élénk vita tárgya volt Birkenhead lord indiai államtitkár újságírói tevékenysége. Ebben az ügyben már több interpellációt is intéztek a kormányhoz. Az angol újságírók egyesülete nemrégiben egyhangú határozatot hozott, amelyben az egész újságírótestület nevében erőlyesen tiltakozik az ellen, hogy a korona miniszterei díjazásért sajtócikkeket szállítsanak. A legnagyobb nyomattékkal fölhívja az angol kormány és miniszterelnök figyelmét arra, mennyire mulhatatlanul szükséges eltüntetni aktív minisztereknek az újságírói működést, mint mellékfoglalkozást. Ez az új szokás nem áll összhangban az angol közélet magas tradícióival és sérti a hivatásos újságírók érdekeit, akiket életérdekeiben károsít meg, ha, hogy politikuskok állítólagos speciális ismereteiket eladják a lapoknak.

— Elmarad a turistaegylet vasárnapi kirándulása. A „Fruskagora” turistaegylet Vidovdánkor tervezett kirándulása a Teszterára a rossz időjárás miatt elmarad. A kirándulást július 5-én fogják megtartani, s az előre váltott jegyet megtartják érvényüket. Akik a július 5-iki kiránduláson azonban nem vehetnek részt, visszakapják pénzüket. Az elhalasztott kirándulás helyett a turistaegylet két más irányban rendez kirándulást, amelyet rossz

időjárás esetén is meg fogják tartani. Az egyik csoport Beogradba utazik az Avalán felállított turistaház megnyitására, a másik csoport pedig Majdan-Parazovóra rándul ki a rendes 6 órás vonattal. Beogradba reggel 4 órakor indul a vonat és este 9 órakor indul vissza. Utiköltség oda és vissza 48 dinár. Jelentkezéseket elfogad a „Putnik” utazási iroda, Kralja Aleksandra ulica 20. szám.

— A Rosenzweig-féle zeneiskola növendékeinek évszázó hangversenyét e hó 28-án vasárnap délelőtt fél 11 órakor — pontos kezdettel — az „American Bárban”, a Mária-szálló termében tartják meg. A műértő közönség bizonyára ez évben is, mint eddig, érdeklődéssel hallgatja meg ezt a művészi értékű növendékhangversenyt.

— A pórujáró békebíró. Vasics Dusan káti lakós két hónappal ezelőtt Novisadra érkezett, az állomásról Tanaskovics Zsarko bérkocsissal a Termerini utcába vitette magát. Az uton nem is történt semmi nevezetes az utassal és kocsissal, amikor azonban célhoz értek és fizetni kellett volna, Vasics Dusan nem volt hajlandó a kocsis által követelt összeget kifizetni. Tanaskovics Zsarko erre ütlegelni kezdte Vasics Dusan. Petlyanszki Milán novisadi iparos szét akarta választani a verekedőket, az elemében levő bérkocsis most már Petlyanszki rá támadt. A rosszuljárt békebíró anynyira meglepődött ezen a fordulatban, hogy kivette zsebkését és több helyen megszurta Tanaskovics Zsarkót. Tanaskovics Zsarkó a járásbíróson feljelentést tett Petlyanszki Milán ellen, akit tegnap el is ítél a járásbíró 500 dinár fő és 300 dinár mellékbüntetésre és kötelezte 800 dinár orvosi költség megtérítésére.

— Meddig tart még a szeszélyes hűvös időjárás. Lapunk más helyén megemlékeztünk arról, hogy azok a bizonyos hűvösök Európára felé is közelednek. Egyelőre azonban még a fagyhullámot érezzük, s így a következő hónapok a hullámai még nagyon messze lehetnek tőlünk. Dr. Hartenecker az ismert berlini meteorologus hosszabb előadás keretében fejtegette az okokat, amelyek a szokatlan időjárást okozzák. Előadásának lényege ez: A Spitzbergákról levállani szokott jéghegyek az idén korábban indultak déli útjukra, aminthogy észak-déli széláramlatok idő előtt állottak be, Középeurópában bekövetkezett az abnormális időjárás. A normális időjárás — a professor szerint — aligha fog július 29-e előtt beállani. Esetleges tévedésekért a tudós meteorologus semmiféle felelősséget nem vállal.

— Egy betörő, akit 13 év után fogtak el. Newyorkból jelentik: A rendőrség letartóztatta John Wesley-Dekay nevű amerikai betörőt, aki 1913-ban a Nemzeti Bank trezortárból 200.000 dollárt lopott. A betörő különben jónevű amerikai drámaíró, aki annak idején „Juda” nevű drámájával, amelyben Sarat Bernhardt is szerepelt, nagy sikert ért el. A rendőrség, amely 1913-ban adott ki körözőlevelet ellene csak most tudta elfogni.

— Újabb bombarobbanások Bukarestben. Bukarestből jelentik: A „Lupta” című lap egy újabb bukaresti robbanásról számol be, amely a múlt hét folyamán a pirotechnikumban történt, amelyet azonban a hatóságok gondosan igyekeznek eltitkolni. A robbanást valószínűleg kommunisták idézték elő. A kár igen nagy.

— Támadás egy újságíró ellen. Rómából jelentik: Tegnap este három fascista megtámadta a demokratapárti „Mondo” szerkesztőjét, amikor a Monte Citorion hazafelé indult. A támadók véresen összeverték az újságíró, aki eszméletlenül rogyott össze. Járókelők részesítették első segélyben.

— Rablók szökése a fogházból. Skopljéból jelentik: Négy rabló, akik a Bardovcei fogházban voltak letartóztatva megtámadták az őrizetükre kirendelt foglár meggyilkolták, elvették puskáját és megszökték. A rendőrségnek sikerült hármat közülük elfogni, a negyedik Nikolics Angjelko rablóvezér eltűnt. A csendőrség nyomában van.

— Jön a hűvös. Jelentették már, hogy Amerikában, Angliában és Olaszországban tömegesen szedi áldozatait a hűvös. A közhivatalok és bankok bezártak, mert a hivatalnokok képtelenek kibírni a hűsöget zárt levegőjű helyiségekben. A legújabb jelentések szerint a hűvös Kelet-Európa felé is utban van. Ha megszűnik az esős idő és a hűvös időjárás egész biztos, hogy nálunk is meleg lesz. Ezt mondják legalább az időjósok.

— Repülőgép, amely saját magát kormányozza. A croydomi angol léghajózási társaság egy újfajta repülőgéppel kísérletezik, amely saját magát kormányozza. A kétfedelű gép egy fő- és két mellékmotorral van felszerelve, a kormány pedig automatikusan működik. Az eddigi kísérletek nagy sikerrel jártak. A pilóta beállította az irányt és kényelmesen újságot olvasott. A repülőgép a beállított irányt betartva továbbrepült.

— „Ahogy én szeretlek, nem szeret úgy senki!” Temesvárról jelentik: Komáromi Jenő 21 éves joghallgató tegnapelőtt éjjel két kollégája társaságában mulatott a temesvári Elite kávéház terraszán, ahol nagy közönség szórakozott. Komáromi egyre-másra huzatta magának a nótákat, a primás eljátszotta a fülébe az „Ahogy én szeretlek, nem szeret úgy senki” című nótát, mikor egyszerre zsebéből revolvert rántott elő s mellbe lötte magát. A kávéházban óriási riadalom támadt. Az életveszélyesen megsérült fiatalembert kocsin beszállították a kórházba. Tettékéka az, hogy utóbbi időben sokat lumpolt nők társaságában s az ügyvédi iroda pénzével, ahol alkalmazásban volt, nem tudott elszámolni.

— Akik nem tudnak leszokni az alkohorról. Newyorkból jelentik: A legújabb statisztikai adatok szerint a múlt évben Newyorkban összesen 303 férfit és 70 nőt tartóztattak le, akik tökrészek voltak. A részeges frátereket, akik még a „száraz”, Amerikában sem tudnak leszokni az alkohorról, az alkoholmentes menházban helyezték el, ahol államköltségen szoktatják le őket a bor és snapszívásról.

— Szibériai hideg Argentínában. Buenos Ayresből jelentik: A hűvös után az időjárás hirtelen hidegre fordult. A hőmérő nulla alatt 5 fokra süllyedt. A város környékén három ember megfagyott. Az ország más városaiban is rettenetes hidegeket jelentenek.

— Az „Achilles kerékpárosklub” társasvacsorája. „Achilles” kerékpáros klub f. hó 27-én (szombat) este 8 órai kezdettel az egyleti helyiségben (Maros vendéglő Futoski put 71) Matics Dusan védnöke és Rogulya Milos diszelnök urak tiszteletére, társasvacsorát rendez, melyre az egyesület tagjait ez uton tisztelettel meghívjuk. Kérjük azon klubtársakat akik a vacsorán részt venni óhajtanak, jelentkezzenek Kojov Otta János háznagynál. Előjegyzéseket péntek estig elfogad a vendégfő. A zenét Tóth Péter vezetésével a NAK zenekara szolgáltatja. Vendégeket szívesen látunk.

— A „Munka” (Kisgazdák, földművesek, kisiparosok és kiskereskedők hetilapja) 12-ik száma rendkívül érdekes tartalommal. A lap megrendelhető Szuboticán, Cirill Method trg. 6. szám alatt. Előfizetési ára egy évre 60 dinár.

— Pérics Marinkó társainak ügye a vádtnács előtt. Egy héttel ezelőtt részletesen megírtuk, hogy mivel vádolja a novisadi ügyészség Perics Marinkó bűntársait, Rajics Dusánt, Pivarszki Istvánt, Martin Jánost, Vorigics Veljkót és Terzin Mirolyubot. A vádlottak a vádirat ellen a vádtnácshoz felebbezték, ez azonban tegnap jóváhagyta a vádat. Így Rajics Dusan, Pivarszki István és Martin János, továbbá is letartóztatásban maradnak, míg Vorigics és Terzin szabadlábon várják a főtárgyalás megtartását.

— Orgazda okmányhamisító. A novisadi törvényszék Pajics Dusan novisadi vendéglőst kilenc havi börtönrre ítélte mert 1919. augusztusában Markovics Péterrel együtt eladta azokat az okmányokat, amelyeket Markovics

lopott, továbbá mert ugyanakkor két bélyegzővel ellátott kitöltetlen járlatlevelet lopott Dobanovacska Emiltől, amelyeket, kitöltött hogy eladhassák az okmányokat, Pajics felebbezett az ítélet ellen, a novisadi feljebbviteli bíróság azonban jóváhagyta az ítéletet, amit tegnap közölték a novisadi ügyészség fogházában levő Pajicsal. Pajics megnyugodott a másodfoku ítéletben.

Apolló június 27-28.

Repriz!

Repriz!

SARLATAN

Főszerepben: **Várkonyi Mihály.**

Ahogy Amerikában csálnak

Zseniális amerikai szélhámosság

Néhány hónappal ezelőtt a következő hirdetés jelent meg az Egyesült Államok majdnem valamennyi lapjaiban:

„Aki 25 centet küld be címre, 50 centes póstai bélyeget kap cserébe.”

Az emberek azt hitték, hogy valamelyik akszentikus milliomos akar felesleges pénzétől szabadulni és tömegesen küldték a huszonöt centeket, amiért azután pontosan cserébe kapták az 50 cent értékű bélyegeket. Rövidesen azután megjelent a következő hirdetés:

„Aki 50 centet beküld címre, 75 centes póstai bélyeget kap cserébe.”

Erre már ezerszámra küldték a pénzeket a megadott címre. Fantasztikus hírek keltek szárnra egy dúsgazdag emberről, aki ilyen módon akar az embereken segíteni. Egy mecénás, aki az egész világot akarja átreformálni. Az emberek persze megint csak pontosan kapták a beküldött 50 centért a 75 centes bélyegeket.

Néhány nap múlva megjelent a harmadik hirdetés is.

„Aki 75 centet beküld címre, 1 dollár értékű bélyeget kap cserébe.”

A jelentkezők most már milliószámra küldték a pénzeket. A newyorki póstahivatalok napokig formális ostrom alatt állottak. Rövid két héten belül 11 millió ember küldte be a 75 centeket a vélt milliomosnak. A tizenegymillió türelmetlenül várta az egy dolláros bélyeget, de a bélyegek ezuttal elmaradtak. Senki sem kapott az egy dolláros bélyegből, a zseniális csaló a legutóljára beküldött összegeket megtartotta, de a bélyegeket most már nem szállította. Az első két hirdetéssel csak lépre csalta áldozatait. A 11 millió embertől több, mint 8 millió dollárt csalt össze. Ezzei egy igazi amerikai rekordot állított fel a nagystilű szélhámos.

Színház

A Nemzeti Színház műsora:

Szombat; A hazafiak. (Milutinovics vendégfellépte.)

Vasárnap d. u. 5 órakor: A beogradi bábszínház vendégszereplése.

Vasárnap este: Frasquitta.

Hétfő: Az erdőszleány.

Kedd: A hollandi menyecske.

Szerda: Ha akarnám (A beogradi drámai társulat vendégszereplése.)

A beogradi bábszínház vendégszereplése. A beogradi bábszínház, amely a beogradi „Manézs”-ban tartja állandó előadásait, szombaton délután 5 órakor kezdi meg érdekes vendégszereplését a Nemzeti Színházban. Szombaton az „Elvarázsolt erdő” adja, egy háromfelvonásos regényes meséjateköt prólóguossal és epilógussal. Vasárnap a „Kicína majstorija” kerül színre, hétfőn pedig a „Bacilik” nevű tragikomédia a baktériumok életéből. A bábszínház, mely felnőtteknek is sok szórakozást nyújt a beogradi közönség körében nagy népszerűségnek örvend s remélhető, hogy Novisadon is tömegesen fogják látogatni a művészi produkciókat.

F. hó 27-én szombaton este nagy Halvacsora lesz a Lovački Dom

vendéglőben (Futaki ut 132. szám), a temerini híres Vida Mihály tamburazenekara mellett. — 28-án, vasárnap este nagy táncmulatság. Szép kerthelyiség. — **Kitűnő családi szórakozóhely.** — **Elsőrendű italok.** — Szives pártfogást kér **PETHŐ ISTVÁN, vendéglős.**

Sport

A Beocsini S. K. e hó 28-án, vasárnap az odzaci Radnicskival játszik barátságos mérkőzést.

Mázić, suboticiai bíró vezeti az országos bajnokság döntőjét.

Mahek, a Jugoszlávia centerhalfja elvált a Jedinstvo amatőr trénerségét.

Nagyon erős küzdelem lesz a vasárnapi NAK—Vojvodina mérkőzés. Mindkét csapat idegesen készül a találkozásra, a közönség azonban nyugodt lehet, mert Joksić bíró személye biztosíték arra, hogy a pályán nem lesz incidens.

Dudás mégis centert fog játszani és Csató marad hátvéd a NAK ellen.

Nyilatkozik a SAND intézője a Subotici Sportélet hasábjain és nyilatkozatában mérges kirohanást intéz Vékes bíró ellen, őt okolja az egész botrányért. „Az alma nem esik messze a fájától”, mondja a közmondás, de úgy is van. Amilyen a csapat olyan az intéző is, vagy fordítva. Mi novisadiak ismerjük Vékest és bíróképességeit, nekünk nem kell, hogy őt felfedezze a SAND intézője. Egyébként, ha leckétet óhajt adni, azt adja első sorban saját játékosainak, akiknél neveltebbeket még nem láttunk. Egy csapat, amelyben egészséges sportszellem uralkodik, nem vetkőzhet ki magából annyira, mint azt a SAND tette, még ha egy olyan rossz bíró vezetne is mérkőzésüket, mint amilyent a SAND intézője leirt. A SAND azonban csak arra törekszik, hogy játékosai a labdának legyenek urai, de már avval nem törődik, hogy szenvedélyeiknek és idegeiknek is parancsolni tudjanak. Erre neveljük játékosait és akkor a leggyengébb vagy rosszakaratú bíró ítéleteit is megnyugvással fogják fogadni, ha mindjárt veszteni kell is. A szép játéksílus nem létezhet urijátékmódon nélkül. Ne keressék hát Subotican a bírókban a hibát, inkább szerződtessenek Konrád tréner mellé még egy illemtanárt is.

Tőzsde

Newyorki tőzsde
1925 június 26, 10 óra

Beograd	173.—	Prága	296.25
London	486.25	Berlin	2380.—
Páris	458.50	Bécs	14.—
Milano	362.50	Budapest	14.—
Zürich	1942.—	Bukarest	46.50
Brüsszel	—	Amsterdam	—

Chicago terménytőzsde
1925 június 26, 10 óra

Buza		Tengeri	
Julius	150.75	Julius	103.—
Szeptember	149. ⁵ / ₈	Szeptember	104.—
December	150. ⁷ / ₈	December	89. ¹ / ₈

Irányzat: buza, tengeri bizonytalan (Avala)

Novisadi terménytőzsde
1925 június 26. (Hivatalos jegyzések)

Tengeri	
bácskai	kinálat 175
bácskai dup. k.	kötés 177.50, 600 mm
bácskai VII, dup. k.	kötés 180, 400 mm
bánáti VII, tiszai h.	kötés 180, 1000 mm
Buzaliszt	
bácskai 6.kenyérliszt	kötés 460, 200 mm

Irányzat: lanya

Novisadi értéktőzsde

1925 június 26. (Hivatalos jegyzések)

Állami kölcsönkötvények

1921. évi 7 százalékos beruházási kölcsön, kereslet 62.—, kínálat 64.—, kötés —, 4 százalékos kölcsön Bosznia-Hercegovina agrárviszonyainak rendezésére kereslet —, kínálat —.

Állami sorsjegyek

2 és fél százalékos állami hadikártérítési sorsjegy kereslet 216.50, kínálat 219.—, kötés —, 1888. évi nyerevény sorsjegy (Dohány sorsjegy) kereslet —, kínálat —, 2 százalékos sorsjegykölcsön új szelvényekkel kereslet —, kínálat —.

Részvények

Városi jódosgyógyfürdő és ásványvíz részvénytársaság kereslet —, kínálat 80. Iparbank kereslet 125.—, kínálat 135.—, kötés —.

Szerdától, június hó 24-től kezdve a tőzsde helyisége a Zadružna Banka új palotájának földszintjén van. (Bejár a Haltér felől.)



Küldje be előfizetését!!

Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralelőben levő előfizetőinket és viszontelárúzóinkat, hogy az egyidejűleg megküldött felszólításunkon jelzett összeget forduló postával utalványozni sziveskedjenek, nehogy a lap további küldését kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes tisztelettel

„Délbácska” kiadóhivatala.

— **A hajózási szindikátus kamencai hajójának új menetrendje.** Noviszádról indul: 5, 6, 8:30, 11, 13, 15, 17, 19 és 20 órakor. Kamenicáról indul: 3:30, 5:30, 7, 9:15, 12, 14, 16, 18:30 és 19:30 órakor. Ledincére szükség szerint megy a hajó.

— **Gépész és fűtővizsga.** A becskerekai gépész- és fűtővizsgáztató bizottság, a lokomobil-gépészek és stabil-fűtők utolsó vizsgáját július 4-én fogja megtartani. A vizsgát megelőző kötelező kurzus június 29-én kezdődik, amely napon minden jelentkezőnek Vellik-Becskeken kell lennie. A jelölteknek a következő bizonyítványokat kell magukkal hozniuk: 1) keresztlevél, 2) erkölcsi bizonyítvány és 3) egy géptulajdonos által kiállított és a község által látmozott bizonyítvány arról, hogy a jelölt legalább hat hónapot már gép mellett töltött.

DUNA VIZÁLLÁSA

Június 19-én reggel	—	251
Június 20-án	—	250
Június 21-én	—	248
Június 22-én	—	246
Június 23-án	—	244
Június 24-én	—	236
Június 25-én	—	222
Június 26-án	—	213

Piaci árak június 19-én:

Vágómarha la	—	9.—10.50
Borju	—	12.—14.—
Sertés	—	13.—15.—
Malac 4—6 hetes	—	200.—250.—
Bárány	—	9.—11.—
Vágott hal	—	20.—25.—
Hal	—	15.—20.—
Hal, apró	—	10.—14.—
Hizott lud	—	20.—22.—
Sovány lud párja	—	120.—150.—
Fiatallud párja	—	85.—100.—
Kacsa párja	—	40.—50.—
Pulyka kiló	—	17.—
Csirke, rántani való	—	30.—40.—
Tojás	—	1.—
Muhar széna	—	1.—
Szalma	—	—50

Szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR
Kiadó: „DÉLBÁCSKA” lapkiadóvállalat

HIRDETÉSEK

FOJT kalapfestő intézet
NOVI SAD,
Njegoševa ul. (volt Andrássy u.) 9.
Olcsó szalmakalapok
nagy választékban.
Vizont eladó
forduljanak bizalommal cégemhez
Tanuló leány felvétetik.

Egy fősoffőr kerestetik
a Strand-vasúthoz, fizetés 3000 dinár, állandó állás. Beléphet azonnal. Csak idősebb soffőrök és szakemberek jelentkezzenek a Strand-vasúti igazgatónál.
1172—1

Figyelmeztetés.

I.
Felhívom a közönséget, hogy kutyáit tartsa láncon, nehogy a városban kóboroljanak, ellenkező esetben a kutya tulajdonosa szigorúan meg lesz büntetve. A kutya vezetése az uccán csak láncon és szájkosárral engedtetik meg.

II.
Feltűnt, hogy bizonyos személyek a városház előtti park kerítésén ülnek és hogy a parkba szemetet és különféle hulladékokat dobnak. Ezennel figyelmeztetem a közönséget, hogy a kerítésen való ülés és szemétdobás tilos. Aki a rendelet ellen vét, szigorúan megbüntettetik.

Novisad város főkapitányi hivatala.
Mihaldzics s. k. főkapitány.

Bánáiban, járás székhelyű városban, jóforgalmu rőfősüzlettel, 25 szoba és mellékhelyiségekből álló és 100.000 Dinár jövedelmű, a Fő-téren levő

egy emeletes ház

jutányos árban eladó. Bővebb felvilágosítással szolgál

Dr. Belohorsky és Szugyi
forgalmi irodája Novisad, Safarikova ulica 10. 1—10. 759—1—5

Mérlegképes főkönyvelő

vállal mérlegképzést, könyvlefejtést, elhanyagolt könyvek rendbehozását, üzletek, vállalatok liquidálását, állandó órákönyvelést s a könyvvitelnek gyakorlati tanítását.
818 **Cim a kiadóban.** 1-8

ÖSSZECSUKHATÓ

KERTISZÉKEK

kaphatók és egyéb polgári butorok

Lenkey asztalosnál

NOVISAD,
Uspenszka u. 12. szám.
806—1—8

I. Novisadi Dobozgyár

D. BARTH, Petra Zrinjskog 17.

Előállítás: Mindenféle dobozt legjobban kivitelben, legolcsóbb áron. Mindenféle mérték utáni megbízásokat pontosan szállít. Nagy raktár konfekciós postaskatulyákban, női kalapkatulyákban, bonbon és desszertdobozokban és cipőskatulyákban. Összezsukható redőnykatulyák Lehmann-pomádé stb. részére. **Előrendő barna patentlemez és fehér falemez** gyári lerakata legolcsóbb napiáron. Nagyság 70-100, minden erősség és szám állandóan raktáron. **Műföld bőrkereskedők részére** 25 kg. vásárlásnál már gyári árban kapható. Kérjen árjegyzéket. Mindenfajta fűződrót minden számban raktáron. — **Versenyen kívüli árak!**

NAGYFEJŐ

NOVI SAD, JEVREJSKA 9.

Előnyömda, himzöterem és gombáthuzás. Legújabb függöny, stor s fehéremű minták

Beck János

papirkereskedése és könyvkötészete
NOVI SAD, Futaki ut 94.

••

Állandó nagy választék képeslap újdonságokban.

Nagy raktár divatos, modern levélpapírokban.

Iskolacikkek, író- és rajzszerkek, képeslap albumok, emlékkönyvek a legolcsóbb áron.

••

Géperőre berendezett modern könyvkötészet

2%-os munkásadóivek és adókönyv kapható:

Ábrahám János

könyvkereskedésében, Kralja Petra 30.

Beck János

könyvkereskedésében, Futaki ut 94. sz.

Farkas és Dürbeck

könyvnyomdában, Željeznička ulica 30.

Vidéki megrendelések a nyomdából postán azonnal elintéztetnek.

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Željeznička (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.